

我市一民间救援队 驰援湖南省华容县

□记者 王亚楠

本报讯 7月25日早上7点,市义工联合会蓝天救援队从我市出发,奔赴湖南省岳阳市华容县,全程近700公里,抵达后将参与当地灾后防疫消杀工作。

7月23日,市义工联合会蓝天救援队接到湖南省岳阳市华容县防汛抗旱指挥部邀请,协助华容县政府对县域进行全面消杀。市义工联合会蓝天救援队队长李伟锋说,接到邀请后,他们迅速集结6名有丰富救援经验的队员,并准备了电动喷雾器、消杀机、发电机等装备。

6名队员于7月25日早上出发,驱车7个多小时后抵达目的地。“根据安排,我们预计将在当地进行5天左右的消杀工作。”此次负责带队的陆杰锋说。

我为群众办实事

维修脱落雨水管

□记者 李霞

本报讯 “雨水管修好了,再也不担心家里渗水了,感谢社区为我们解决了大难题。”7月25日上午,在湛河区南环路街道公交社区公交家属院内,看着新修的雨水管,居民刘庆昌说。

刘庆昌家住公交家属院13号楼。由于楼体外侧7楼位置的一段雨水管脱落,每逢雨天,楼顶积水就沿着墙壁和窗户直接渗到他们单元的7户居民家,导致屋内墙壁长期潮湿。近日,刘庆昌与楼上的几位邻居向公交社区反映了此事。公交社区党支部书记常丽敏得知后,立即组织人员前往现场勘查,并迅速锁定了问题所在——7楼处的一段排雨管从雨水斗的管道内脱落,导致排水功能失效。

常丽敏说,7月24日,公交社区立即安排师傅进行维修。7户居民终于告别了雨天墙体渗水的烦恼。

拆除高空隐患广告牌

□记者 牛超

本报讯 7月24日上午,市区矿工路华府公寓楼上,工人师傅正在拆除一个大型广告牌。

华府公寓楼是一座集住宿、超市、办公等为一体的综合性大楼,人流量较大。为强化宣传效果,有商户在屋顶或楼外设置了一些广告。“巨型广告牌被设置在屋顶或楼外墙体上,高空风力强劲,一旦脱离坠落,会引发重大安全事故。”新华区矿工路街道工作人员说,自7月18日开始,街道联合新华区城市管理局在辖区开展了户外广告牌安全隐患排查整治行动。对存在安全隐患的户外广告牌匾,工作人员向商家下发了《限期整改通知书》;针对到期没有整改或无法找到责任人的老旧破损广告牌匾,依法清理拆除。

截至7月25日,矿工路街道已对自由街、矿工路华府公寓楼上安装的影响市容市貌、存在隐患等问题的大型广告牌进行了拆除,拆除面积约100平方米。

“下一步,街道会继续加强巡查监管,做好户外违建整治工作,消除安全隐患,为辖区居民创造安全和谐的生活环境。”矿工路街道相关负责人说。

出门在外母担忧

八旬老人坚持陪儿卖瓜

□本报记者 牛超/文 禹舸/图

7月23日上午11点左右,高温酷热。市区湛河南路西段恒大·珺睿府小区南门外,停着一辆瓜车。卖瓜的是郟县长桥镇前凌堂村的郑苗举,今年43岁。瓜车旁的“阴凉地”里还坐着他的母亲——一位头戴草帽的老太太(右图)……因为不放心儿子一人在外卖瓜,今年83岁的顿玉环坚持陪着儿子来市区卖瓜。普通而平凡的母爱让人感到温馨又感人。

八旬老人陪儿卖瓜

郑苗举兄妹5人,他排行老小。“我们兄妹多,年轻时,母亲吃了不少苦,不但驼背,还患有腰椎间盘突出症,严重时躺在床上起不来。”郑苗举说,考虑到父母年纪大了,2014年,他辞去在浙江的工作回到父母身边,为了补贴家用,就跟着邻里学习种西瓜,“今年种了近四亩(1亩≈666.67平方米)地的西瓜。”

长桥镇前凌堂村到市区约50公里,骑三轮车需要两个小时。“路上车多,不安全。我跟着一是可以随时提醒他注意安全,二是帮忙照看摊,他吃个饭、上卫生间也方便。”顿玉环虽年过八旬,但思维清晰,说话中气十足。她说,出门在外,有很多意想不到的事,她在孩子身边也心安。

“她操了一辈子心,闲不住。”郑苗举说,自从开始种瓜,几乎每次外出卖瓜,母亲都会跟着。天太热,他担心母亲热出病,不想让她来,可母亲在家三天两头身体不舒服,还闷闷不乐的,他就只好由着母亲。

7月22日凌晨四五点,郑苗举开着三轮车,和母亲一起带一车西瓜赶往市区。当天早上不到7点,两人赶到恒大·珺睿府小区南门。



“这是我们第二年在这里摆摊,业主们对我的瓜很认可,卖得也快。”郑苗举说。

当天,郑苗举时不时站起为顾客挑选西瓜。顿玉环则坐在瓜车旁的“阴凉地”,她满头白发,背驼得厉害,走起路来腰弯成了近90度。她一会儿用瘦骨嶙峋的手摸摸西瓜,一会儿瞅瞅郑苗举。郑苗举会或蹲或站在老太太身边,时不时母子俩聊上几句。

“喝点水”“别老站在太阳下”……顿玉环不时叮嘱道。面对母亲的叮嘱,郑苗举总是很配合。

“已卖了一大半了。”郑苗举说,他的三轮车一次能拉1500公斤西瓜,7月22日当天就卖了1000公斤。

小区业主悄悄助力

“这几天天热,没啥人来,你俩到岗亭那里歇会儿,凉快凉快。”一直关注着母子俩的恒大·珺睿府小区金碧物业公司的工作人员为他们送来了矿泉水和遮阳伞,并搀着老

太太到附近的值班岗亭休息,而郑苗举则坚持守着瓜车。

“邻居们,家里有需要西瓜的下来吧!这位小哥自己种的瓜,还带着年迈的老母亲。天这么热,很不容易……”“瓜不错,很甜,有意愿的可以去买。两人晚上打地铺”……7月22日傍晚,为了帮他们早日卖完瓜,有业主在群里悄悄地帮着“吆喝”。

消息一出,不少业主响应——“刚去买了”“挺甜的”“一会儿回去买俩”……

“这些业主不只帮我卖瓜,早上还给我们送早餐,真的太感谢了。”提起此事,郑苗举说。

7月25日早上,记者与郑苗举联系,得知他的一车瓜已经卖完。“过几天,我会再拉一车去卖,谢谢大家的关心。”郑苗举说。



扫码看视频

交通执法部门开展“包车”客运治理

□记者 燕亚男 实习生 袁梦瑶

本报讯 7月25日,市交通运输综合行政执法支队联合市文旅局开展包车(旅游)客运安全专项排查整治。

当天上午,执法人员在湛河区马庄街道辖区开源路南段马庄转盘附近对客运包车的资质进行核查时发现,其中一辆旅游包车的客运标志牌

上驾驶员的配备状况与规定不符,存在未依相关载明事项进行运行的嫌疑。

此次排查,交通执法部门采取错时执法、重点布控、联勤联动等灵活多样的方法,针对交通枢纽、高速公路出入口等重点区域,从经营资质方面,严格核查旅游包车的道路运输经营许可证、包车客运标志牌、车辆行

驶证等相关证件,确保车辆具备合法营运资格;在驾驶员资质方面,认真审查驾驶员的驾驶证和从业资格证,严厉打击各类违法违规经营行为。

截至目前,交通执法部门共查获违规旅游包车8台,“黑客车”2台。对于这些违规车辆,执法部门将依法依规严肃处理,坚决维护包车客运市场的正常秩序。

服务就业困难群体

45名学员免费学母婴护理技能

□记者 吕占伟 实习生 张倩萌

本报讯 “双手大拇指从眉心推至太阳穴……拇指和食指上下轻揉耳朵到耳垂……”课堂上,培训老师用一个仿真娃娃做教具,向全班45名女学员示范婴儿护理技能。学员们一边认真听,一边在各自桌前的仿真娃娃身上做着同样的动作。7月

25日,市工人文化宫2024年度家政服务(母婴护理)职业技能提升免费培训班进行了第四天的课程。

7月22日上午,此次培训在市工人文化宫职工培训学校正式开班授课,第一期45名学员将参加为期8天的免费培训。培训内容包括新生儿科学喂养、产妇日常护理、婴幼儿常见病护理、月子配餐及实操等一系列

家政服务知识和技能。

“这些学员都是我市未就业、就业困难、下岗失业及有技能提升需求的农民工和困难职工群体。他们完成全部培训课程后参加结业考试,考试合格发放资格证书。针对持证学员,我们还将推荐就业岗位。”7月25日,市工人文化宫有关负责人说。